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Vyhodnotenie Komunitného plánu sociálnych služieb Mesta Senec na roky 2016-2019 

 za rok 2018 

   
  

 Mesto vypracúva a schvaľuje komunitný plán sociálnych služieb, ktorý vychádza z 
národných priorít rozvoja sociálnych služieb, v ktorom zohľadňuje miestne špecifiká a 
potreby fyzických osôb v oblasti sociálnych služieb poskytovaných v jej územnom obvode, 
určuje potreby rozvoja sociálnych služieb. 

      Na základe novely zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení 
zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších 
predpisov účinného od 1.januára 2018 bolo potrebné spracovať do 31. júna 2018 aktualizáciu 
Komunitného plánu sociálnych služieb Mesta Senec na roky 2016-2019 schváleného  
Uznesením Mestského zastupiteľstva č. 116/2015 zo dňa 10.12.2015.  

Z vyššie uvedeného dôvodu bola predložená aktualizácia Komunitného plánu sociálnych 
služieb Mesta Senec na roky 2016-2019, v ktorej boli premietnuté zmeny vyplývajúce z 
aktuálnej právnej legislatívy. Dňa 26.6.1018 bol dodatok č. 1 ku Komunitnému plánu 
sociálnych služieb mesta Senec na o bdobie rokov 2016 – 2019 schválený Uznesením 
mestského zastupiteľstva č. 59/2018 zo dňa 26.6.2018. 

V bode 6 Komunitného plánu sociálnych služieb Mesta Senec na roky 2016-2019 bolo 
potrebné doplniť spôsob každoročného vyhodnocovania plnenia Komunitného plánu 
sociálnych služieb mesta Senec na obdobie rokov 2016 – 2019. 

Vzhľadom k skutočnosti, že hodnotíme prvý krát a prvý rok navrhnutého plánu a ciele, 
časový plán realizácie nebol striktne stanovený na rok 2018. Vidíme, že niektoré priority nie 
sú dostatočné, alebo je potrebné určitú oblasť sociálneho života v meste zapracovať do 
nového komunitného plánu. 

Plnenie stanovených cieľov je realizované v súlade so schváleným rozpočtom mesta Senec na 
príslušný kalendárny rok, prípadne závisí od možnosti mimorozpočtového financovania. 

 

Strategický cieľ 1:  

Vybudovať komplexnú ponuku, dostupnosť a kvalitu sociálnych služieb  

1.1 Vybudovať sieť sociálnych zariadení podľa zistených potrieb mesta Senec (terénne 
sociálne služby, ambulantné formy sociálnych služieb, riešenie krízových situácií občanov, 
komunitné služby)  

K 31.12.2018 mesto Senec poskytlo opatrovateľskú službu v zmysle zákona o sociálnych 
službách pre  60 klientov. Terénnu opatrovateľskú službu zabezpečovalo 51 opatrovateliek.  

V Stredisku sociálnych služieb sa pripravuje  strava (obed) pre 374 stravníkov. Mesto Senec 
stravu pre 120 poberateľov dôchodkov zabezpečuje aj u zmluvne zabezpečeného dodávateľa 
stravy, ktorým je od 1.7.2018 Pavol Hideghéty, Senec (do 30.6.2018 bol dodávateľom stravy 
Racing Depo, s.r.o. Pezinok).  V rámci rozvozu obedov do domácností bolo pre klientov 
rozvezených 42927 obedov.  Na Základnej škole na Mlynskej ulici sa stravuje 22 seniorov, na 



Základnej škole s vyučovacím jazykom maďarským sa stravuje 13 seniorov a na Strednej 
odbornej škole automobilovej a podnikania sa stravuje 46 seniorov.  

O posúdenie odkázanosti na sociálnu službu požiadalo 72 klientov, vydalo sa 118 posudkov 
a rozhodnutí poskytovanie sociálnej služby - opatrovateľskú službu (36), zariadenie pre 
seniorov (55), zariadenie opatrovateľskej služby (26), denný stacionár  (1). 

K 31.12.2018 o prepravnú službu požiadalo 75 prijímateľov. V roku 2018 bola prepravná 
služba zabezpečovaná terénnou opatrovateľkou. 

V Zariadení opatrovateľskej služby na Hviezdoslavovej 55 je umiestnených 10 klientov so  
stupňom odkázanosti fyzickej osoby  IV., V., VI. . Starostlivosť o klientov zabezpečuje 8 
opatrovateliek a vedúca zariadenia opatrovateľskej služby. 

V dennom centre sa poskytuje sociálne poradenstvo, zabezpečuje sa záujmová činnosť. 
Celkový počet klientov je  cca 99 týždenne . Seniori sa zapájajú do rôznych aktivít – 
vzdelávacie, športovo – rekreačné aktivity, výlety a záujmové činnosti. Mesto prispieva na ich 
záujmovú činnosť, ako aj na ich prevádzku zo svojho rozpočtu. 

1.2 Rekonštruovať a modernizovať budovu Strediska sociálnych služieb 

Budova Strediska sociálnych služieb prešla výraznejšou rekonštrukciou v roku 2016, kedy 
bola budova kompletne zateplená, bola vykonaná oprava strechy,  boli vymenené hygienické 
zariadenia. Požiarne schodisko (únikový východ) prešlo tiež rekonštrukciou. Bola upravená 
terasa v zadnej časti budovy. V roku 2017 bola odstránená havarijná situácia lapača tukov, 
bolo rekonštruované schodisko. Okolo budovy Strediska sociálnych služieb boli urobené 
chodníky a cesta k nakladacej rampe, tak aby sa mohli klienti aj zo zariadenia opatrovateľskej 
služby prejsť bezpečne a bezbariérovo na terasu.   

V roku 2018 prešla rekonštrukciou kotolňa v stredisku sociálnych služieb, ktorá bola 
v havarijnom stave. V jedálni boli vymenené jedálenské stoly a stoličky. V letných mesiacoch 
bola zakúpená menšia chladnička na odkladanie vzoriek stravy, zároveň bola vymenená aj 
profesionálna trojdverová nerezová chladnička. Kuchynské zariadenia prešli tiež menšími 
opravami. V tomto roku 2018 boli vynovené elektrické rozvody v zariadení opatrovateľskej 
služby a v jedálni. Po výmene elektrických rozvodov bola v uvedených priestoroch 
(vzhľadom na každoročne sa zvyšujúce teploty v letných mesiacoch)  inštalovaná klimatizácia 
v izbách klientov a v jedálni. Bol zakúpený nový elektrický sporák, chladnička do zariadenia 
opatrovateľskej služby. Z dôvodu opotrebovanosti boli zakúpené nové antidekubitné matrace 
pre klientov + 5 repasovaných antidekubitných matracov.  Tiež sme zakúpili prenosný 
germicídny žiarič.   

 

1.3 Zvyšovať kvalitu poskytovaných sociálnych služieb  

V praxi znamená zvyšovanie kvality poskytovaných sociálnych služieb aj lepšie zabezpečenie 
prístupnosti k sociálnym službám z hľadiska prostredia, v ktorom sa sociálne služby 
poskytujú.  Povinnosť zvyšovania kvality vyplýva poskytovateľom sociálnych služieb aj 
priamo zo zákona o sociálnych službách a má umožniť prijímateľom sociálnych služieb 
prístup k priestorom a budovám, v ktorých sa poskytujú sociálne služby a zabezpečiť 
minimálne požiadavky a štandardy bývania. Ide najmä o odstránenie architektonických bariér 



v priestoroch a budovách, v ktorých sa poskytujú sociálne služby a to v interiéroch, rovnako 
aj v exteriéroch a zabezpečenie ich materiálno - technickej vybavenosti.  

V prípade rozširovania a modernizácie zariadení sociálnych služieb sa dôraz kladie na rozvoj 
takých druhov sociálnych služieb, ktoré prioritne umožnia klientovi zotrvať vo svojej 
komunite a žiť v takom type zariadenia sociálnych služieb, ktoré zodpovedá rodinnému typu 
zariadenia a zvyšovať variabilitu poskytovaných sociálnych služieb tak, aby si klient mohol 
slobodne vybrať taký druh sociálnej služby, ktorá najlepšie zodpovedá jeho potrebám.  

Jedným z predpokladov dosiahnutia zvýšenia kvality poskytovaných sociálnych služieb je 
vzdelávanie zamestnancov sociálnych služieb v rámci potreby splnenia kvalifikačných 
predpokladov pre výkon sociálnej služby a zároveň ich ďalšie vzdelávanie a prehlbovanie 
kvalifikácie. Zamestnanci útvaru sociálnych služieb sa v roku 2018 zúčastnili školení, 
prednášok, celoslovenského seminára, ktoré boli zamerané na poskytovanie sociálnych 
služieb, komunitný plán.  

1.4 Zabezpečiť informovanosť občanov o poskytovaných sociálnych službách  

Na webovej stránke mesta Senec si občania mesta môžu prečítať informácie o útvare 
sociálnych služieb mesta. Sú tu uvedené jednotlivé agendy útvaru sociálnych služieb mesta aj 
s menom pracovníka, ktorý je zodpovedný za uvedenú agendu a telefónny kontakt. 

V roku 2018 v mestských novinách Senčan boli hlavne informácie o posedeniach 
jednotlivých klubov dôchodcov- Klub dôchodcov mesta Senec, Jednota dôchodcov, 
Slovenský zväz telesne postihnutých. Na uvedených posedeniach klubov sa zúčastňuje 180 – 
210 členov jednotlivých klubov dôchodcov. Vedúca útvaru sa posedení pravidelne zúčastňuje,  
ktorá s členmi klubov komunikuje, informuje ich o možnostiach pomoci zo strany mesta. 

Každoročne sa v mesiaci máj uskutoční „Športový deň seniorov“, o ktorom informujú vopred 
mestské noviny Senčan, nakoľko sa seniori na podujatie prihlasujú. Mestské noviny Senčan 
informujú o podujatí, aj po ukončení športového dňa.  V roku 2018 informovala o podujatí aj 
Senec TV.  

V mesiaci december sa každoročne koná „Posedenie pre sociálne odkázaných“. O posedení 
informujú mestské noviny Senčan.  

 

Strategický cieľ 2:  

Zabezpečiť komplexné a efektívne riadenie, spoluprácu a komunikáciu v oblasti 
poskytovania sociálnych služieb  

2.1 Koordinovať spoluprácu inštitúcií pôsobiacich v sociálnej oblasti 

Vzhľadom nato, že od schválenia Komunitného plánu mesta Senec na roky 2016-2019 
mestským zastupiteľstvom zo dňa 26.6.2018v roku 2018 bolo len 6 mesiacov. Je to veľmi 
krátke časové obdobie na koordináciu spolupráce inštitúcií pôsobiacich v sociálnej oblasti. 
Napriek tomu sme aspoň oslovili neverejných poskytovateľov na území mesta Senec, ale aj 
poskytovateľov sociálnych služieb, ktoré pôsobia mimo mesta Senec, na spoluprácu (osobne, 
telefonicky).  

 



 

Strategický cieľ 3:  

Vybudovať náväznú infraštruktúru sociálnych služieb  

3.1 Riešiť bývanie pre sociálne slabšie skupiny obyvateľstva  

Mesto Senec disponuje 8 sociálnymi bytmi na Sokolskej ulici 6/B. Byty majú rozlohu 
22,97m2 . V roku 2018 tri rodiny ukončili nájomnú zmluvu s mestom. Nová nájomná zmluva 
bola uzatvorená s 2 rodinami. V sociálnych bytoch býva spolu 24obyvateľov mesta. 

Počas zimných mesiacov bola uzatvorená Zmluva o výpožičke zrubovej chaty v období  od 
1.12. do 31.3. na Slnečných jazerách v Senci. V uvedenom období bola  zrubová chata 
použitá na  dočasné umiestnenie 2 bezdomovcov (jeden na začiatku roka a jeden na konci 
roka). 

3.2 Zlepšovať prístup znevýhodnených občanov na trh práce  

V spolupráci s Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Pezinok mesto Senec uzatvára 
každoročne zmluvu v zmysle zákona o pomoci v hmotnej núdzi v znení neskorších predpisov. 
Celkom bolo zapojených 10 poberateľov dávky v hmotnej núdzi.  
O spoluprácu pri hľadaní vhodného zamestnania útvar sociálnych služieb požiadal jeden 
občan. Vzhľadom na jeho návyky (požívanie alkoholických nápojov), nebol prijatý do 
zamestnania, naďalej poberá dávku v hmotnej núdzi. 
Voľné pracovné miesta na útvare sociálnych služieb mesta Senec boli nahlásené na ÚPSVaR, 
na webovom sídle mesta, na nástenkách útvaru na Pribinovej 15 v Senci (terénna 
opatrovateľka, kuchárka, pomocná kuchárka, vodič na rozvoz stravy, vodič na prepravnú 
službu). 
 
3.3 Pripraviť programy zamerané na prevenciu drogovej závislosti  

Programy zamerané na prevenciu závislosti v meste Senec zabezpečuje Lepšia cesta 
nezisková organizácia, ktorá aj v roku 2018 podala projekt s názvom Preventívno poradenské 
centrum Senec 2018. Cieľom projektu bolo predchádzanie rizikovému životnému štýlu 
mladistvých, zamedzenie rozvoja problémov spôsobených užívaním psychoaktívnych látok, 
včasné detekovanie a vytvorenie primeraných a efektívnych postupov v prípade závislosti, 
predchádzanie ich vzniku, redukcia sociálnych, psychických a somatických dôsledkov 
závislosti od psychoaktívnych látok, či zabránenie návratu k užívaniu psychoaktívnych látok 
aktivitami na podporu abstinencie a nového životného štýlu, ktoré sú realizované 
prostredníctvom metód a techník sociálnej a psychologickej pomoci a poradenstvom, 
krízovou intervenciou a psychoterapiou.  Preventívne aktivity tento subjekt vykonáva na II. 
stupni základných škôl na území mesta dlhodobo. 

3.4 Zabezpečiť dostatok predškolských zariadení a následne školských zariadení  

V meste Senec  od 01.09.2018 je zaradená do siete škôl a školských zariadení  nová Základná 
škola na Kysuckej ulici.  Zriadením novej ZŠ vzniklo 18 tried pre 450 žiakov.  

Materská škola na Kollárovej ulici prešla náročnou rekonštrukciou, kde v roku 2018 vznikli 3 
triedy pre 62 detí. 



Tak isto v roku 2018 bolo dokončená rekonštrukcia Materskej školy s vyučovacím jazykom 
maďarským  na Fándlyho ulici. V uvedenej MŠ vznikli 2 triedy pre 50 detí. 

 

 

Spracovala: Mgr. Gabriela Lócziová 
Vedúca útvaru sociálnych služieb mesta   
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